

近日,主持人李霞的工作室正式成立;本周,艺人胡可的工作室有望落成;陈坤、赵薇的工作室也将在今年内正式启动;已慢慢走向成熟的李宇春也正着手为单飞做准备,成立自己的工作室……“工作室”这一原本在港台艺人中频繁出现的名词,如今越来越受内地艺人青睐。为何娱乐圈热衷于成立工作室,背后又有多少不为平常人所知的艰辛呢,现在就跟随小编来了解一下吧。

## A 主持人工作室

### 李霞:熬通宵想节目创意

以主持人个人为单位成立的工作室,可以独立打造节目的策划、主持以及后期制作,目前运作得比较成熟的有李静工作室。



#### 与华谊一拍即合

在李霞工作室的宣传海报上,有这样一句“缔造创意电视第一厂牌”。自2009年年初与老东家光线传媒解约以来,主持界“一姐”李霞似乎就远离了公众的视线。李霞表示,之所以没在电视节目中亮相,主要是这两年自己的精力一直集中在公益活动上。而成立工作室是她一直以来的工作目标:“从一开始,我就有高标准,李霞工作室未来的核心并不在节目数量上,而是在创意上。”为了拿出最有创意的节目方案,李霞和她的团队曾经一连熬了几周的通宵。说起这段艰辛的经历,李霞称之为修炼的必经之路,如今李霞签约华谊兄弟打造工作室,也显得十分顺理成章。

#### 节目出自亲身经历

目前,李霞工作室已与多个省级卫视台展开合作,并为其量身定制不同的综艺及真人秀等不同类型的节目。最新研发的《诚征室友》作为和东方卫视合力打造的电视节目,即将马上和观众见面。这是一档讲述租房的真人秀节目,李霞称灵感也源自自己12年前“北漂”时候的合租生活。

对于工作室的未来发展方向,李霞显得很有信心:“不光会加大节目研发的力度,同时还将签约一些更年轻、更有潜力的主持人。而我自己也不仅仅是一个人在幕后或者台前去做这些事,工作室本身的创造力还是一个团队的智慧的结晶。”

## B 歌星工作室

### 谭维维:一切费用自己掏

多数属于歌星自己的录音棚,可以帮助自己或别的歌手完成自己的作品,像孙楠、齐秦的工作室,张亚东的东乐文化,张靓颖的少城娱乐都是目前做得比较成功的。

#### 每个人都得认同谭维维

龙丹妮曾评价,谭维维的工作室在公司与艺人中产生了良好的化学反应,也成为众多选秀艺人发展的榜样。2008年,以谭维维名字命名的工作室成立,主要负责谭维维的音乐、推广等。成立不久,工作室就推出了谭维维在拉萨、丽江等地的演唱会,此外还打造了唱片《谭某某》。

谭维维工作室的一位工作人员告诉记者,工作室为谭维维成立,每个人对谭维维都必须有高度的认同。谭维维与工作人员的思想统一,工作起来才会有高度的协调性。“公司可能会要求谭维维根据公司的意见来改变自己,但工作室会放大谭维维的需求。”

#### 意见不合会投票

谭维维工作室租在北京东四环,有十多个员工,“一切费用都是谭维维自己负责,她有能力强活工作室,但是压力还是存在。”

工作人员告诉记者,相对公司而言,工作室的专业性要强很多,工作效率也提高很多。当工作室内部意见不合的时候,谭维维还会采用投票的方式做决定。

# 明星自立门户开工作室 得到了自由操碎了心

## C 导演工作室

### 陆川:写信给员工交流感情

基本以挂名导演为核心,以打造导演作品为主。它在更多情况下属于创作团队,当然有一些也是经营实体。国内著名影视导演几乎都有自己的工作室,如陈可辛、宁浩、贾樟柯、张纪中、高希希等。



#### 一个多智善感的老板

戴着黑框眼镜的陆川,在他的工作团队里被喻为“多智而善感的老板”。据工作人员透露,陆川非常善于与团队成员沟通,“他常写信给他们,既表达意见,也促进感情沟通,并且乐此不疲。后来我们才知道,陆川这么做,是想维持团队的凝聚力,真是不容易。”比如他写给摄影师曹郁的信中,提醒他要保持对艺术的想像力,同时也感性地说:“我们,我和

你,还有这个创作集体,正在创造历史。或许我们败了,我们会比那些垃圾电影败得更惨吗?我们只有一种可能,没有获得我们期待的成功而已。这算什么?”陆川还曾给员工写信说:“我们要好好享受这一次电影的过程。你如果不能和我一起燃烧说什么都是没有用的,但是你如果燃烧了,哪怕是一点,你都会理解我目光的方向。”

#### 升级为影视公司是挑战

《可可西里》、《南京!南京!》等陆川工作室的作品,斩获不少国内外奖项的同时,也为工作室带来了经济上的不小收获。而记者采访发现,陆川工作室因为经营得不错,目前正在酝酿十月份升级为影视文化公司。陆川称,最近自己一直在写剧本,公司建设还在变化中,暂时不方便透露。

不过陆川认为,导演成立自己的公司是大势所趋:“新旧好莱坞在转型期

间,一批新的公司开始崛起,这种发展是从独立制片业开始的。如今很多年轻导演都建立了自己的电影公司,例如贾樟柯、宁浩和我。”对此陆川称,这是机遇同时也是挑战:“可以说,中国电影即将迎来一个独立制片业的时代,这些新公司的涌现有可能面临一系列的兼并和收购,但世界经验来看,最有活力的影片都是由这样的电影公司制作生产的。”

## D 影视明星工作室

### 范冰冰:发手机、钻石留人心

类似于“作坊”,属于挂帅明星的工作团队,以包装推广挂帅明星为最终目标。林心如成立工作室时专门请教了范冰冰,陈坤和赵薇的工作室也将马上成立。

#### “老板范”也有掉泪时

工作人员说,“老板范”做工作室的最大原因是她自己能拍自己喜欢的故事,这是纯粹做演员的时候遥不可及的事儿。“之前小范是在各个大

剧的拍摄、制作、发行,她也都接触过。可是,自己接手才发现完全不知道实质,或者是只知其一,不知其二、其三。”

工作人员告诉记者,成立工作室之后范冰冰第一次看剧组报表,发现很多东西根本不明白,在团队磨合的过程中,也并不轻松。“团队里刚开始有争执,比如开会讨论剧本走向的时候,小范就哭过,其他人都不认同她的看法等。”当老板也有委屈,但是在这样的磨合中,范冰冰也成长了。

#### 员工基本都是80后

范冰冰工作室到目前为止出品了两部电视剧,《胭脂雪》和《金大班》,昔日《还珠格格》里的“小丫鬟”,如今已成为主宰自己命运的“大老板”。在范冰冰的工作室里,员工基本都是80后的年轻人,他们都亲切地叫范冰冰“小范”。工作人员告诉记者,目前工作基本还是围绕范冰冰展开,“用小范的话说,我们的团队就是哈尔滨的移动城堡,比如拍《金大班》的时候,我们整个大部

队迁居上海,这样集中也方便沟通和协调工作。”

范冰冰是去年娱乐圈里的劳模,但是她对员工却十分贴心,身边跟随她的员工最长的有10年了;曾经在《还珠格格》时期做古装造型的工作人员也被范冰冰拉来做《金大班》的造型,因为她很能留住人。“她挺不容易的,过年过节发手机、钻石,还组织员工出国旅游度假,这样的老板自然也就留住了人心。” (成商)

